



丁酉年四月十五  
2017年5月10日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10639号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 全国劳模陈腊英当选 省建设建材工会兼职副主席 省产业工会迎来首位农民工副主席



全国劳模陈腊英

### 工会改革 前哨

本报讯 记者周金友 通讯员谭好奇报道 昨天下午,在杭州举行的浙江省建设建材工会六届四次全体委员会议,选举杭州环境集团环卫工人陈腊英为省建设建材工会兼职副主席;增补浙江中天建设集团工会主席方跃峰、浙江建工集团木工班班长俞峰等4位非公企业工会主席和生产一线工人为工会委员。

“60后”陈腊英,是2005年进“杭州环卫”的一名普普通通的农民工。12年间,她从一个安徽安庆农村的农民,成长为杭州环境集团的一名优秀员工,先后获得杭州市劳动模范、全国五一劳动奖章、浙江省劳动模范和全国劳动模范荣誉称号。

陈腊英用一把扫帚,在既平凡又艰苦的清扫保洁岗位上,任劳任怨,勤奋工作,硬是“扫”出了不平凡的成绩。她自创的“陈腊英道路保洁作业法”——机扫洒水全覆盖,普扫全面无遗漏,轻推轻扫控扬尘……可以根据劳动量合理调配人力、物力,使道路一脏即扫、一扫即清,保洁效果大大提高,已在全省环卫工人中推广。

特别是2013年,陈腊英光荣地当选为全国人大代表后,在之后每年的全国两会上,她积极履行代表义务,努力为环卫工人、为城市垃圾处理事业鼓与呼!她在关心关爱环卫工人、破解垃圾围城、生态补偿、设立环卫工人节等方面,提出多项议案和建议,用扫帚的手,一字一句,写出《美丽中国从环境教育抓起》《推进垃圾“三化四分”推动美丽中国建设》等建议,传递广大环卫工人的正能量,促进城乡环卫事业发展。

省建设建材工会主席蒋基发在会上作题为《努力做好产业工会特色品牌工作,着力推进新时期产业工人队伍建设》的工作报告。

省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗出席会议并讲话。曹国旗充分肯定全省建设建材系统各级工会和工会干部“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”。要求省建设建材工会继续贯彻落实中央和省委关于工会改革的新论断、新要求、新部署,扎实推进建设建材系统工会改革创新;切实加强建设建材产业工人队伍建设,引领本系统广大职工在高水平全面建成小康社会建设中建功立业;高效履行工会维权职责,努力构建建设行业和谐劳动关系。

多方联动组成监督队伍  
多措并举深入排查监督

## 南浔工会 为10万职工 筑起劳动关系 “防火墙”

南浔区总工会领导深知,监督员的素质决定着工会劳动法律工作成效。《条例》实施之初,区总工会重点要求工会工作者学习提升,通过常态化、广覆盖的培训活动,提高他们维护职工权益的能力和信心。在宣传教育中,工会工作者走进企业,带着宣传资料,与职工和企业主面对面交流、以案说法,增强职工维权意识,提醒企业主依法用工。区总工会还建立了持证上岗制度,开展《条例》专题培训,为工会工作者补课。截至目前,已有100人通过考试,获得工会劳动法律监督员证。

《条例》的实施,为全省职工撑起了劳动法律监督的“保护伞”,也给各级工会履职有了法律保障。南浔区总工会以此为契机,很快启动了《条例》贯彻宣传、组织队伍建设、深入排查监督三项工程,依法为全区10万余职工筑起劳动关系“防火墙”。

今年以来,以集体合同、工资支付、社会保险、安全生产为重点,南浔区各级工会组织开展了劳动法律监督行动,对未签订劳动合同、拖欠职工劳动报酬、不为职工缴纳社保等违法行为,及时发出整改意见书。

今年2月,该区练市镇一家皮鞋厂由于经营不善,导致资金链断裂,拖欠了21名职工薪资80多万元。区、镇两级工会法律监督组织第一时间介入,协同劳动监察、公安等部门,帮助企业顺利转让厂房,支付了拖欠的工资。在该区善琏镇,一家毛纺厂3名工人离职数月,企业老板之前口头承诺的2万多元工资却迟迟未能兑付,工人讨薪多次依然无果。

在核实情况后,区总工会发出了《工会劳动法律监督意见书》,明确告知企业存在违法行

为,并要求限期整改,企业最终如数支付了欠薪。

据了解,《条例》实施以来,该区各级工会向用人单位发出相关意见,整改率达到100%。“这得益于多方联动,组建了一支庞大的劳动法律监督队伍。”区总工会党组书记、常务副主席周洪声介绍,经过资源整合,该区已形成了“区、镇、行业、企业”多层次面、“人社、安监、公安”多个部门联动,全方位网格化工会劳动法律监督工作格局。

同时,南浔区总工会率先建立劳动法律监督委员会作为总牵头,并在11个镇(开发区、产业)、3个行业工会建立工会劳动法律监督组织,实现了287家规上建会企业全覆盖。此外,在该区职工志愿者服务总队中,专门设立了由11名专业律师组成的“法律服务”分队,无偿为职工提供法律咨询、诉讼文书、非诉讼法律事务等服务。

“《条例》对用人单位不遵守劳动法律监督的行为,设置了具体的法律责任。”南浔区人大常委会副主任、总工会主席魏海松表示,工会组织应该责无旁贷地履行法律赋予的职责,发挥《条例》在维护职工合法权益、构建和谐劳动关系、促进经济社会发展的重要作用。

## 一起“走遍上海局”



近日,300多名铁路健步走爱好者,汇聚杭州白塔公园,参加了由杭州铁路办事处、杭州铁路地区团委举办的“走遍上海局”健步走网络竞赛活动启动仪式。

上海铁路局为了倡导科学、大众、持久健身,在“上铁职工家

园”手机公众号上开辟“我要健身”栏目,并绑定“一起走”计步器,号召全局16万职工参与。从5月6日至今年年底为竞赛周期,届时将评选“健身达人”和“优秀组织者”。

潘国峰、鞠铁瑜 摄影报道

## 温州职工互助保障 新增5类重大疾病

本报讯 记者吴晓静 通讯员陈怡报道 困难职工赠保、新增5类重大疾病……近日,温州市职工互助互济会印发2017年度《温州市在职职工医疗互助保障暂行办法》。与2016年相比,今年温州市总工会的职工互助保障活动有哪些新变化?

温州市总工会相关工作人员解读说,2017年职工互助保障项目、会费标准和互助保障待遇保持不变。对个别条款作了进一步完善,更好地保障了职工的利益。其中,《办法》规定保障对象为凡在温州市辖区范围内的机关、企事业单位,年龄在16周岁至60周岁的在职职工(包括合同制职工、劳务派遣工、聘用期超过一年的临时职工)。不过温州市总工会设保障的对象年龄限制另定。

为进一步提高建档困难职工防疾病风险能力,建立长效的帮困机制,今年,温州市总工会计划对全市每年度建档困难职工开展赠送医疗互助保障活动。此次赠送的职工互助保障

分两项内容,包括职工住院津贴保障(30元/人·年);职工意外伤害保障(10元/人·年)。赠送期限为2017-2021年。

另外,重大疾病除了原来的25类,今年新增5类,包括严重的多发性硬化;严重的原发性心肌病;白血病;系统性红斑狼疮并发严重的肾功能损害;发现重大疾病规定范围以外的特殊病种,在互助保障期内首次发病并死亡,按重大疾病赔付处理。

据悉,去年温州市职工保障互助会优化了多项保障计划,努力打通服务职工的“最后一公里”。通过降低会费标准,提高保障待遇,下放赔付权限等措施,大力推进职工互助保障普惠化帮扶,参保职工数、赔付职工数及赔付金额均创历史新高水平。

数据显示,2016年,温州市全年共赔付职工4923人(次),同比上升80%;赔付金额950.946万元,同比上升96%,将近翻了一番。赔付率的明显提高,让参保职工得到更多的实惠。

## 中国需要什么样的 养老金第三支柱?

新华社北京5月9日电 随着全球老龄化趋势发展,三支柱模式成为各国养老金体系改革的共同趋势:第一支柱政府兜底的公共养老金;第二支柱企业年金和职业年金;第三支柱个人税延养老保险。

对于中国来说,近年来基本养老金面对的诸多挑战让人们对于养老金持续发展非常关注。如何避免“人活着,钱没了”的长寿风险?8日,多位业内专家在“基金服务养老金第三支柱建设专题研讨会”上呼吁,我国需要设计合理的养老金第三支柱。

人社部社会保障研究所所长金维刚介绍,总体上看,在我国三支柱的养老保障体系中,第一支柱一枝独大;第二支柱是短板;第三支柱尚未发展。在这种情况下,第一支柱负担非常重。

在洪磊看来,应当搭建一个

中国证券投资基金业协会会长洪磊认为,在“单位+个人”分担的缴费机制下,无论是强制性的第一支柱,还是自愿性的第二支柱,都无法对全体国民提供足够有效的养老保障。

洪磊表示,长期以来,我国居民家庭持有金融资产以银行存款为主,专门用于养老的资产占比不足5%。上述资产结构带来两类金融配置扭曲,一是家庭部门缺少规范化、专业化养老资产配置渠道;二是金融体系将居民储蓄向实体经济投资转化的功能严重不足,尤其缺少有效的长期资本形成机制。

“从居民储蓄与经济增长的关系看,建设第三支柱养老金是改善家庭资产配置、推动经济长期增长的重要途径。”洪磊说。

专家认为,在第三支柱的顶层设计过程中,无论是政策制定者、金融产品提供者还是具体监管部门,都要有历史责任的情怀和敢于担当的胸襟,排除部门利益的掣肘,从社会福利最大化出发推动养老第三支柱的发展。

在洪磊看来,应当搭建一个

无歧视的、有税收优惠激励的个人账户平台,充分尊重个人选择权,推动各类养老金融产品在公平的税优激励和个人选择权约束下充分竞争,最终通过具体的的投资组合,让每个人的风险与收益得到恰当权衡,符合个体的生命周期需求。

那么第三支柱应该怎样建立?金维刚建议:第一,建立个人养老金制度需要政府大力地支持和推动;第二,适当调整养老保险三支柱的结构比重;第三,建立相应的监管体系,需要人社部门、金融监管部门、税务部门共同参与、协调配合;第四,在市场准入和管理方面,应当坚持公平原则,允许各类金融机构参与。

中国大学教授董克用表示,第三支柱应有三大特点,一是政府强有力的税收递延的激励;二是以账户为核心的基础制度设计;三是多渠道投资促进基金保值增值。

嘉实基金总经理赵学军认为,应打破现行养老观念,构筑第三支柱养老体系,让个人对自身养老承担更重要的责任。

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国农业银行  
大行普惠 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴

招商热线:0572-6027500